

Открытие памятного места

В преддверии Нового года в Осинниках в городском парке состоялось знаменательное событие – открытие скульптурной композиции «Мать, ждущая сына с войны». Она располагается на территории музея боевой техники, который был обновлен в рамках областного проекта «Инициативное бюджетирование «Твой Кузбасс – твоя инициатива».

На проведение работ было выделено порядка двух с половиной миллиона рублей - средства областного и местного бюджетов. Активное участие в реализации проекта также приняли жители Осинников.

Губернатор Кузбасса Сергей Цивилев посетил наш город, чтобы принять участие в открытии нового памятного места. Он поприветствовал присутствующих и подчеркнул в своей речи, что открытие скульптурной композиции «Мать, ждущая сына с войны» - очень важное событие, значение которого трудно переоценить: Осинники стали первым городом Кузбасса, где появился памятник материнскому подвигу.

- Нет ничего сильнее в этом мире, чем материнская любовь, которая поддерживает нас во все периоды нашей жизни. Особенно это проявляется в трудных ситуациях, когда наибольшим испытанием является война. Сердце матери всегда подсказывает, что происходит с её детьми, и эти переживания, волнения, ожидание позволяют тем, кто ушёл на войну выжить и вернуться домой. Мы открываем памятник «Мать, ждущая сына с войны» во имя всех матерей, - тех которые дождались своих сыновей и особенно тех, кто не смог их дождаться. Это первый памятник матерям, материнской любви, и я очень рад, что это сделано в Осинниках по нашей программе «Твой Кузбасс – твоя инициатива» совместно с жителями города, которые поддержали этот воистину благородный проект. Выбрано очень красивое и благодатное место – мать смотрит на купола храма. Памятник удачно слился с архитектурой, в этом месте приятно находиться, сюда приятно приходить не только матерям и нашим воинам, но и детям. Они будут расти здесь, воспитываться и наши традиции крепкой семьи будут передаваться из поколения в поколение. Пока эти традиции живы, наша Русь непобедима.



Поздравляю вас с знаменательным событием – открытием памятника. Спасибо вам огромное за труд, за участие в этом проекте. Важно, когда мы вместе всё это делаем, и этот памятник разрабатывался на основе предложений, эскизов жителей Осинников, а наш скульптор все предложения воплотил. Я думаю, что там, где участвуют жители вместе с руководством территории, Правительством Кузбасса эффект гораздо лучше и люди с большей любовью относятся к этим местам. У вас очень яркий, очень достойный пример, мы о нём будем говорить у нас в Кузбассе обязательно. И не только потому, что это уникальный

памятник, очень правильная идея, но и потому, что это совместная работа.

В открытии новой памятной зоны приняли участие воины - интернационалисты из всех территорий Кузбасса. Главный федеральный инспектор по Кемеровской области - Кузбассу, почетный член организации «Российский Союз ветеранов Афганистана» Игорь Колесников подчеркнул важность открытия таких скульптур с точки зрения патриотического воспитания молодого поколения:

- Мы собрались, чтобы торжественно открыть замечательную скульптуру и почтить память всех наших боевых товарищ, родителей, дедов, всех тех, кто не вернулся с войн, кто с честью и достоинством выполнил свой воинский долг. Слова огромной благодарности и низкий поклон родственникам погибших за их отцовский и материнский подвиг. Учитывая, что 2020 год по Указу президента нашей страны В. В. Путина объявлен Годом памяти и славы и посвящён 75-летию Победы в Великой Отечественной войне, наиглавнейшая задача ветеранов боевых действий – уделить максимум внимания ветеранам войны, проводить уроки мужества в школах.

О том, что 2019 год для российской армии - особенный, поскольку отмечается 40-летие вывода советских войск в Республику Афганистан, 30-летие со дня вывода войск, сказал глава города Игорь Романов. Он подчеркнул, что мы также принимали активное участие в восстановлении и обновлении памятных мест в рамках подготовки к празднованию 75-летия Победы в Великой Отечественной войне.

- У нас отремонтировано памятное место в Стройгородке, полностью реконструирована аллея Победы. Конечно, и это место в парке мы не могли оставить без внимания. С появлением по инициативе губернатора С. Е. Цивилёва программы «Твой Кузбасс – твоя инициатива», администрация города внесла предложение, чтобы отремонтировать, данную территорию, поэтому денежные средства были направлены именно на это: была обновлена военная техника, полностью заменена брусчатка, установлены скамейки, постамент для скульптуры. Представители Российского Союза ветеранов Афганистана вышли с инициативой установить скульптуру «Мать, ждущая сына с войны», в основу которой заложен смысл воспитания сына в духе патриотизма, любви к Родине, а молитвы и любовь матери оберегали наших солдат в трудные минуты в «горячих точках». Благоустройство этого места и появление скульптуры для города имеют большое значение: появилась ещё одна зона отдыха и место поклонения перед образом матери. Здесь можно проводить мероприятия, возлагать цветы. На благоустройство зоны были направлены средства из областного, местного бюджетов, средства жителей, предпринимателей, общественных организаций. в том числе в лице «РСВА», а также инвестора, который оплатил изготовление скульптуры. Это очень важно, что все люди приняли участие в оформлении этой зоны отдыха нашем

парке. Я благодарю всех и желаю мирного неба над головой и чтобы все конфликты, которые возникают в обществе, решались только мирным путём.

Открытие обновленной зоны отдыха было приурочено к памятной юбилейной дате со дня



ввода ограниченного контингента советских войск в Республику Афганистан.

- Спасибо огромное всем жителям города, которые поддержали нашу инициативу, проголосовали за проект. Много было работы. Администрация города всегда поддерживала нас и помогала. Скульптура находится в Осинниках, но это символ всем матерям всех городов и районов Кузбасса, - сказал председатель городских отделений «Российский Союз ветеранов Афганистана» и «Боевое братство» Юрий Недзельский.

Отметим, что объем работ был сделан серьезный: выполнена покраска военной техники, осуществлён частичный ремонт асфальтобетонного покрытия, установлено пять комплектов парковых диванов и урн, два дополнительных уличных фонаря. Главным элементом обновлённой зоны отдыха стала скульптурная композиция «Мать, ждущая сына с войны». Она состоит из нескольких элементов - бронзовой скульптуры матери, которая прижимает к груди письмо, бронзового орла, символизирующего сыновей и гранитной скалы. Проект был разработан архитектором города, но в создании облика матери приняли участие горожане разных возрастов, посредством участия в конкурсе рисунков. В дальнейшем элементы скульптурной композиции были отлиты в Новокузнецке скульптором Александром Редькиным. Высота скульптуры, с учетом постамента и фоновой скалы, составляет порядка

семи метров.

- Мы, ветераны, рады, что в Осинниках появилось такое уникальное место, где сегодня находится памятник всем мамам, ждущих своих сыновей с войны. В Кузбассе он – единственный и сколько мы не ездили по стране, такого памятника еще не встречали. Мы все очень трепетно и нежно относимся к своим материам, которые ждали нас с войны и которые сегодня оберегают нас. Сегодня очень волнительное и торжественное мероприятие вдвойне, потому что такой замечательный памятник открывается в День памяти и скорби – начало войны в Афганистане и 11 декабря отмечали 25 лет с начала Чеченских событий. Думаю, что для всех горожан это будет священное место, - отметил Игорь Кошелев, председатель правления Кемеровского городского отделения ООО «Союз ветеранов Афганистана».

В этот памятный день присутствующие почтили светлую память всех героев, погибших во время войны в Афганистане и на Северном Кавказе минутой молчания.

В завершение торжественного мероприятия к скульптурной композиции «Мать, ждущая сына с войны» были возложены цветы. Губернатор Кузбасса Сергей Цивелев, глава города Игорь Романов, воины-интернационалисты из всех территорий Кемеровской области, работники учреждений и предприятий города, общественных организаций, школьники несли букеты и кланялись подвигу матери.

Оксана БУДЯК

После торжественного открытия скульптурной композиции «Мать, ждущая сына с войны», мероприятие, посвященное 40-летию со дня ввода ограниченного контингента советских войск в Республику Афганистан, продолжилось в ДК «Шахтёр». От имени главы городского округа Игоря Романова собравшихся в зале поприветствовал и поздравил его первый заместитель Виталий Кауров. За вклад в патриотическое воспитание молодого поколения Кузбасса, сотрудничество и в честь открытия композиции «Мать, ждущая сына с войны» были вручены благодарственные письма от Кузбасской региональной организации «Российский Союз ветеранов Афганистана».

За военно-патриотическое воспитание молодёжи, личный пример доблести и патриотизма медалью «Во славу малой Родины» администрации Осинниковского городского округа и денежными премиями награждены три участника боевых действий в Афганистане. Еще десять человек отмечены почётными грамотами и благодарственными письмами с вручением премий. Дети участников боевых действий получили целевые премии главы Осинниковского городского округа за успехи в обучении, достижения в области музыки и спорта, активную гражданскую позицию. Украсил торжество концерт творческих коллективов.

Наш корр.